

МВД по Республике Крым напоминает о недопустимости терроризма и экстремизма, и призывает к соблюдению законодательства Российской Федерации

Терроризм — это преступные действия с использованием насилия, запугивания или угроз для достижения политических или идеологических целей.

Экстремизм — это активные действия и радикальные взгляды, направленные на разжигание ненависти или вражды на основе расы, национальности, религии или политических убеждений, а также подрыв общественной стабильности.

Уголовный кодекс Российской Федерации устанавливает уголовную ответственность за участие в экстремистской и террористической деятельности, а также за её поддержку или финансирование (статьи 205 «Террористический акт», 205.1 «Содействие террористической деятельности», 205.2 «Публичные призывы к осуществлению террористической деятельности, оправдание терроризма или пропаганда терроризма», 205.5 «Организация деятельности террористической организации и участие в деятельности такой организации», ст. 280 «Публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности», ст. 282 «Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства», ст. 148 «Нарушение права на свободу совести и вероисповеданий» и др.).

3. Как распознать экстремистскую и террористическую пропаганду? Экстремистская и террористическая идеология может распространяться через: социальные сети и интернет — публикации, призывающие к насилию, ненависти или вражде на основе национальности, религии, политических взглядов.

Чаты и мессенджеры — неизвестные люди могут отправлять подозрительные ссылки или сообщения, раздавать книги и листовки с содержанием, побуждающим к ненависти и вражде.

Признаки экстремистских материалов: Призывы к насилию или нарушению закона. Унижение людей по национальному, религиозному или иному признаку. Утверждения о превосходстве одной группы людей над другой.

4. Как защитить себя от вовлечения в экстремистскую и террористическую деятельность?

Будь критичен к информации в интернете. Проверяй источники, не доверяй подозрительным сайтам и сообщениям. Не вступай в подозрительные группы в социальных сетях, которые пропагандируют насилие, агрессию или ненависть.

Сохраняй безопасную дистанцию от людей, которые могут убеждать тебя в незаконных действиях или склонять к агрессии. Не поддавайся на провокации и агрессивные споры в сети и в реальной жизни. Не распространяй экстремистские материалы (включая репосты) — это может повлечь правовую ответственность.

5. Какая ответственность за участие в экстремистской и террористической деятельности?

В России участие в экстремистской и террористической деятельности строго наказуемо. За нарушение законодательства можно понести: административную ответственность — штрафы, общественные работы и ограничения и уголовную ответственность (с 14 лет) — лишение свободы на срок до нескольких лет за серьёзные правонарушения.

ЗАПОМНИ:

Терроризм и экстремизм не имеют оправданий. Законодательство Российской Федерации защищает каждого гражданина от проявлений насилия, ненависти и угроз. Знание своих прав и обязанностей помогает противостоять идеологии терроризма и экстремизма и сохранять безопасность общества.

Центр по противодействию экстремизму МВД по Республике Крым